

прошедшем заседании Президиума Правительства Бурятии были рассмотрены два диаметрально разных вопроса - об обеспечении безопасности людей на водных объектах и о подготовке к проведению Международного бурятского национального фестиваля «Алтаргана - 2006». Но и в первом и во втором случае главными «действующими лицами» были люди - их проблемы, чаяния и устремления.

И зацветет на радость

15.04.06г

всем «АЛТАРГАНА»

... Не случайно этому фестивалю дано столь поэтическое название. Алтаргана - цветок, символизирующий жизнелюбие, силу и стойкость. Ибо эта неприглядная степная «колючка» способна произрастать и на бедной почве, довольствуясь самым малым - скудной влагой. Так живучи и народное творчество, обычаи и традиции, невзирая на годы забвения и испытания временем.

Фестиваль, возрождающий дух давно минувших лет, проводится в Бурятии впервые. Хотя на земле монгольской «Алтаргана» проводилась уже дважды, один раз в Агинском Бурятском автономном округе. В Улан-Удэ же Международный бурятский национальный фестиваль «Алтаргана» пройдет нынешним летом с 30 июня по 3 июля. В фестивале примут участие представители Монголии, Китая, двух бурятских автономных округов - Агинского и Усть-Ордынского, соседних областей - Иркутского и Читинского и других российских регионов.

«Алтаргана - 2006» предоставляет возможность не только прикоснуться к светлым источникам народного таланта и обычаям, но и ощутить связь времен - показать, что сегодня из себя представляет Бурятия, каково ее будущее. Появится возможность не только продемонстрировать перед многочисленными гостями достижения республики, но и туристскую привлекательность Бурятии - показать воочию ее храмы и старинные архитектурные постройки, представляющие культурную ценность, ее ландшафтные красоты, священный Байкал и его побережье... Наконец-то у дел окажутся и народные промыслы - производство сувениров, национальной утвари, одежды... Кто из гостей откажется от приобретения сувениров? А может, это кому-то «западет на душу» и он станет инвестором? А, в общем-то, все это вкюпе, при удачном стечении обстоятельств, подтолкнет развитие туризма в республике, создание туристско-рекреационной зоны. Но как сделать так, чтобы фестиваль на международном уровне положительно отозвался на имидже Бурятии? Вот примерно об этом и другом - координации действий различных отраслей и т.д. - шла речь на заседании Президиума Правительства Бурятии.

Международный бурятский национальный фестиваль «Алтарга-

вая в республике. Создан республиканский организационный комитет, которому уже представлены на утверждение положение, программа проведения праздника и смета расходов. Еще в начале прошлой осени этот злободневный вопрос был рассмотрен на заседании коллегии Министерства культуры и массовых коммуникаций республики. А сегодня уже один раз в две недели проводятся совещания рабочей группы, на котором решаются оперативные вопросы по подготовке фестиваля. А в конце января этого года в Улан-Удэ прошло межрегиональное совещание по этому же пово-

ду - по подготовке Международного бурятского национального фестиваля «Алтаргана» с участием представителей из заинтересованных регионов.

В рамках первого на земле Бурятии фестиваля «Алтаргана» объявлены республиканские конкурсы среди средств массовой информации на лучшее освещение хода подготовки и проведения фестиваля «Алтаргана», а также смотры на лучшие телевизионные программы и фильмы. Созданы дирекция и режиссерско-постановочная группа основных театрализованных мероприятий фестиваля, режиссерско-постановочные группы творческих конкурсов и т.д.

А сегодня в районах республики идут смотры-конкурсы социально-культурных, культурно-спортивных учреждений муниципальных образований под девизом «В развитии культуры - будущее народа». Экспертная группа республиканского оргкомитета по подготовке фестиваля довольна смотрами-конкурсами, прошедшими в Джиде, Закамне, Кабанске, Кяхте... Сельская глубинка подготовилась к празднику основательно: она радуется своими познаниями глубокой старины, обычаев и традиций, хорами ветеранов, красочными национальными костюмами, а кое-где не забыто и народное декоративно-прикладное искусство.

Смотр-конкурс социально-культурных комплексов в районах по сохранению и развитию народного художественного творчества, традиционной культуры и здорового образа жизни продолжается.

На заседании президиума были заслушаны вопросы обслуживания многочисленных участников и гостей. Ведь только участников культурных и спортивных мероприятий будет почти четыре тысячи! Сервис гостей и участников фестиваля берется «наладить» Администрация г. Улан-Удэ. Продуманы места расположения торговых точек и общепита. В зоне отдыха на Верхней Березовке будут разбиты юрточные и палаточные городки, где разместятся до тысячи человек.

На заседании выявились и накопившиеся проблемы бурятского этноса: в городе почти не сыскать мастеров по изготовлению старинных бурятских луков и стрел, седел... Ведь «Алтаргана» немыслима без конных скачек, состязания лучников и борцов. И фестиваль тут как нельзя кстати: стоит вовремя вспомнить былое, вспомнить свои корни...

В рамках фестиваля пройдет презентация достижений различ-